
R E P U B L I C A  D E  C H I L E  
H. JUNTA DE GOBIERNO - 

(jaSmRIA 
SECRETO 

ACTA No 25/86 

Fecha: 2 de septiembre de 1 9 8 6 .  

CUENTA d e l  S e c r e t a r i o  de Leqis lac i6n  

1. Mensaje d e l  Ejecut ivo:  proyecto de l e y  que e s t a b l e c e  nor - 
mas sobre De£ i c i e n t e s  Mentales. 

- 1 Comisi611, Conjunta, s i n  urgencia y con publ ic idad .  

2 .  Mensaje d e l  Ejecut ivo:  proyecto de l e y  que modifica D . S .  
(S) No 220, de 1979 ,  de l a  Subsecre tar ía  de Marina, que 
f i j ó  l a  p l a n t a  de O f i c i a l e s  y Empleados C i v i l e s  de l a  A g  
mada . 
- Se aprueba. 

3 .  Mensaje d e l  Ejecut ivo:  proyecto de  l e y  que c o n f i e r e  deno 
minación de Teniente General de E j é r c i t o  a O f i c i a l  que yn - 
d ica .  

- I V  Comisión, Conjunta, procedimiento e x t r a o r d i n a r i o  y 
s i n  d i fus ión  (poster iormente s e  aprobó durante  l a  Cuai- 
t a )  . 

4 .  Of ic io  d e l  Ejecut ivo:  indicac ión  a proyecto de l e y  que mo - 
d i f i c a  D.L. 3.607, de 1981 ,  sobre Vig i l an tes  Privados.  

- Pasa a 11 Comisión. 

5. Of ic io  d e l  Ejecut ivo:  r e t i r a  d e l  t rdmi te  l e g i s l a t i v o  pro- 
yecto de l e y  que f a c u l t a  para  t r a n s f e r i r  gratui tamente v i  - 
viendas s o c i a l e s  en l o s  casos  que ind ica .  

- Se accede. 

6 .  Of ic io  d e l  Ejecut ivo:  formula una observaci6n y dos ténga 
s e  presente  a proyecto de l e y  orgánica c o n s t i t u c i o n a l  so- 
b re  Bases de l a  Administración PGblica. 

- Se acepta  l a  observación y s e  toma nota  de l o s  téngase 
p resen te .  

7. Ofic io  de Pres idente  de 1 Comisibn: pide suspender t rámi-  
t e  de proyecto que modifica a r t i c u l o  3 O  de l e y  18.482, f i  
ja  normas sobre g a r a n t l a  d e l  Estado, t ransacc iones  y nova 
c iones  y o t r a s  ma te r i a s ,  en l o  r e f e r e n t e  a j u i c i o s  de ex- 
propiación de ex CORA, h a s t a  15 d l a s  después de r e c i b i r  
informe s o l i c i t a d o .  

- Se accede, y se suspende para todos l o s  e f e c t o s  l e g a l e s .  
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8. Oficio de Presidente de IV Comisión: solicita prorrogar 
en 20 dlas plazo para evacuar informe sobre proyecto de 
ley que modifica Ley 17.798, sobre Control de Armas. 

- Se accede y la prórroga regirS desde esta fecha. 

9. Oficio de Presidente de IV Comisión: pide cambiar de ca - 
lificación, de simple urgencia a fácil despacho, estu - 
dio de proyecto que modifica decreto ley 1.878, de 1977, 
relativo a la C.N.I. 

- Se accede. 
10. Oficio de Presidente de IV Comisión: solicita continuar 

en Comisión Conjunta andlisis de proyecto que declara 
ajustadas a derecho reincorporaciones del persondl de Ca - 
rabineros de Chile. 

- Se accede. 

11. Mensaje del Ejecutivo: proyecto de ley de reajustes del 
sector pasivo. 

- 1 Comisión, Conjunta, procedimiento extraordinario y 
sin publicidad. 

12. Mensaje del Ejecutivo: proyecto de ley que confiere de- 
nominación de Teniente General de Ejército a Oficial que 
indica (punto 3 de esta Cuenta) . 
- Se aprueba. 

TABLA 

1. Proyecto de ley, secreto, que modifica D . S .  (S) No 220, 
de 1979, de la subsecretarla de Marina, que fijó la Plan - 
ta de Oficiales y Empleados Civiles de la Armada (bole- 
tln 736-02). 

--Se aprueba. 

2. Proyecto de ley que modifica D.F.L.(G) No 1, y D.F.L. (1) 
No 2, ambos de 1968, Estatuto del personal de las Fuer- 
zas Armadas y de Carabineros de Chile, respectivamente. 
(boletln 754-02). 

--Se aprueba. 

3 .  Proyecto de ley que modifica artlculo 3' de ley 18.482 
y fija normas sobre garantla del Estado, transferencia 
de documentos al portador, transacciones y novaciones 
que indica (boletln 734-05-A) . 
--Se aprueban las 6 iniciativas legales en que se des- 
glosó este proyecto. 
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SERE- 

A C T A  N o  2 5 / 8 6  

--En Santiago de Chi le ,  a dos d l a s  d e l  mes de sep 

tiembre de m i l  novecientos ochenta y seis, siendo l a s  16.35 

horas ,  s e  reGne en Sesión L e g i s l a t i v a  l a  H .  Junta  de Gobier - 

no in tegrada  por sus  miembros t i t u l a r e s ,  señores:  Almiran- 

t e  José  T.  Merino Cas t ro ,  Comandante en J e f e  de l a  Armada, 

quien l a  pres ide ;  General d e l  Aire Fernando Matthei Aubel, 

Comandante en J e f e  de l a  Fuerza Aérea; General Di rec to r  Ro - 

do l fo  Stange Oelckers,  Direc tor  General de C a r a b i n e r o s , ~  T e  

n i e n t e  General J u l i o  Canessa Robert. Actúa como S e c r e t a r i o  

de l a  Junta  e l  t i t u l a r ,  Coronel de E j é r c i t o  señor Nelson Ro - 

bledo Romero. 

--Asisten, además, l o s  señores:  Vicealmirante Pa - 

t r i c i o  Carvaja l  Prado, Minis tro de Defensa Nacional; Herndn 

Büchi BUC, Minis t ro  de Hacienda; Gabr ie l  Lar rou le t  Gande - 
r a t s ,  Tesorero General de  l a  Rep6blica; Manuel B r i l  Viñales,  

Asesor J u r l d i c o  d e l  Min i s t e r io  de Hacienda; Gustavo Gonzd - 
l e z  Vargas, Asesor J u r l d i c o  de l a  Tesorer la  General d e l a -  

pfiblica; Br igadier  General J u l i o  Andrade Armijo, J e f e  de Ga - 

b i n e t e  d e l  E j é r c i t o ;  Contraalmirante Jorge SepGlveda O r t i z ,  

J e f e  de Gabinete de l a  Armada; General de Carabineros Rigo- 

b e r t o  González Muñoz, J e f e  de Gabinete de Carabineros;  Coro - 
n e l  de  Aviación Alberto Varela Altamirano, J e f e  de Gabinete 

de l a  Fuerza Aérea; Contraalmirante Germán Toledo Lazcano, 

i n t e g r a n t e  de l a  Primera Comisión L e g i s l a t i v a ;  Coronel de 

E j é r c i t o  Richard Quaas Bornscheuer, i n t e g r a n t e  de l a  Cuarta 

Comisión L e g i s l a t i v a ;  Capitán de Navío ( J T )  Mario Duvauche- 

l l e  Rodrlguez, S e c r e t a r i o  de  LegislaciOn; Capitán de Navio 

RaGl Zamorano Tr iv iño ,  i n t e g r a n t e  de l a  Primera Comisi6n Le - 
g i s l a t i v a ;  Coronel de  Aviación (J) Hernán Ch6vez Sotomayor, 

Asesor J u r í d i c o  d e l  señor General Matthei;  Teniente Coronel 

de E j é r c i t o  (J)  Enrique I b a r r a  Chamorro, Asesor J u r l d i c o d e l  
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señor Teniente General Canessa; Teniente Coronel de EjércL 

t o  (J) Eleazar  Vergara Rodrlguez, i n t e g r a n t e  de l a  Cuarta 

Comisión L e g i s l a t i v a ;  Capitdn de Fragata  ( J T )  Jorge  Beytia  

Valenzuela y Capitán de Corbeta ( J T )  J u l i o  Lavln Valdés , ig  

t e g r a n t e s  de l a  Primera Comisión Leg i s l a t iva ;  Mayor de Ca- 

rabineros  (J) Harry Grünewaldt Sanhueza, Asesor J u r l d i c o  

d e l  señor General Stange; Capitdn de E j é r c i t o  Luis Hernán 

Torres  Aguirre ,  O f i c i a l  J e f e  de Sa la  de l a  H .  Jun ta  de Go- 

bierno;  Jorge S i l v a  Rojas y P a t r i c i o  B a l t r a  Sandoval, J e f e  

de Relaciones PGblicas y Asesor J u r l d i c o ,  respectivamente,  

de l a  Secretaria de l a  H .  Junta  de Gobierno; Gaspar Lueje 

Vargas, i n t e g r a n t e  de l a  Primera Comisión L e g i s l a t i v a ,  y 

Jorge Correa F o n t e c i l l a ,  i n t e g r a n t e  de l a  Cuarta Comisión 

L e g i s l a t i v a .  

MATERIAS LEGISLATIVAS 

E l  señor ALMIRANTE MERINO .- Se abre  l a  ses i6n .  

Ofrezco l a  pa labra .  

CUENTA 

E l  señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Con su ve- 

n i a ,  señor  Almirante. 

Excma. Jun ta ,  en l a  Cuenta hay v a r i o s  Mensajes. 

Por e l  primero, e l  Ejecut ivo  remite  un proyecto 

de l e y  --boletLn 788-05-- que propone agrupar en un s o l o  

cuerpo l e g a l  todas  l a s  normas r e l a t i v a s  a l o s  d e f i c i e n t e s  

mentales,  desde su nacimiento, su d e s a r r o l l o ,  has taque  l l e  - 
guen a adu l tos ,  y ,  luego, su amparo durante  toda l a  vida.  

En l a  i n i c i a t i v a  s e  contemplan d i v e r s a s  normas 

des t inadas  a m a t e r i a l i z a r  e s t e  propós i to ,  dent ro  de l a s  

cua les  e s t d n ,  por ejemplo, l a  c reac ión  de una Comisión Na- 

c iona l  de Diagnóstico y Declaración de l a  Def ic iencia  Men- 
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tal, una subvenci6n fiscal destinada a financiar en todo o 

en parte la educación de los deficientes de escasos recur- 

so y otras disposiciones tendientes a lograr la finalidad 

perseguida. 

No trae calificación de urgencia. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- ¿A qué Comisión co- 

rresponde? 

El señor CONTRAALMIRANTE TOLED0.- A la Primera 

Comisión. 

El señor GENERAL MATTHE1.- Podrla discutirse, 

pero, conforme. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Luego tendrá que pg 

sar a Comisión Conjunta. 

El señor GENERAL MATTHE1.- Bien, de acuerdo. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- ¿Serla Con - 

junta? 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Primera Comisión y 

Conjunta, porque contiene de todo. 

El señor GENERAL MATTHE1.- ST, aqul hay de todo. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Trámite ordinario y, 

después de emitidos los informes de las Comisiones, se ve- 

rla en Comisi6n Conjunta. 

El señor GENERAL MATTHE1.- Ese es el sistema. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Con publicidad, sin 

urgencia, Primera Comisión y posteriormente Comisión Con - 
junta. 

PROYECTO DE LEY QUE MODIFICA DECRETO SUPREMO (S) No 220, 

DE 1979, DE LA SUBSECRETARIA DE MARINA, QUE FIJO LA PLAN - 
TA DE OFICIALES Y EMPLEADOS CIVILES DE LA ARMADA (BOLE- 

TIN 787-02) . 

El señor ALMIRANTE MERINO.- El siguiente proyec - 



R E P U B L l C A  D E  C H I L E  
H. JUNTA DE GOBIERNO 

to consiste en suprimir un Capit6n de Fragata y dos de COL 

beta y se aumenta un Capit6n de NavTo. 

El señor GENERAL MATTHE1.- Podrlamos firmarlo. 

El señor TENIENTE GENERAL CANESSA.- Estoy de 

acuerdo. 

El señor GENERAL STANGE.- Ningún problema. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Correspon- 

de al boletfn 787-02. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Gracias, caballeros. 

--Se aprueba el proyecto. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Por el 61- 

timo Mensaje de la Cuenta ordinaria se solicita a la Excma. 

Junta de Gobierno otorgar la denominaci6n de Teniente Gene - 
ral de Ejército al Mayor General don Hurnberto Gordon Rubio. 

según señala el Mensaje, el fundamento de esta 

solicitud deriva de la inteligente y acertada conducción 

del General en cuanto a los medios de seguridad a su mando 

que permitieron detectar el arsenal de que ha dado cuenta 

la prensa y que es conocido. 

~l proyecto está diseñado de tal manera, que no 

se modifica el D.F.L. 1, sino que se consigna que, no obs- 

tante lo establecido en las disposiciones legales corres - 
pondientes, se confiere al Mayor General de Ejército señor 

Gordon la denominación de Teniente General de Ejército que 

contempla el precepto legal pertinente. 

Se agrega que lo anterior no sentará precedente 

ni alterará las normas estatutarias en vigencia. 

Trae solicitud de extrema urgencia. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Ofrezco la palabra. 



b . E P U B L I C A  D E  C H I L E  
H. JUNTA DE GOBIERNO 

Cuarta Comisión, Conjunta, extrema urgencia y sin 

difusión por ser secreto. 

Debe estar listo para la próxima sesión. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- ¿Estaría o 

no estarla listo para la próxima sesión? El plazo de la 

Junta supone quince días, lo que significarla esta semana 

o la otra. 

El señor TENIENTE GENERAL CANESSA.- Lo tendre - 
mos preparado para la próxima sesión. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Entonces, 

lo incluiré en la Tabla, y habría que darle procedimiento 

extraordinario. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- S1. 

El señor TENIENTE GENERAL CANESSA.- Dado que a 

la larga llegaremos a eso, ¿se podrla firmar ahora esto, 

mi Almirante? 

El señor GENERAL MATTHE1.- VeSmoslo la prdxima 

semana. 

El señor SECRETARIO DE LEG1SLACION.- En seguida 

están los oficios de la Cuenta ordinaria. 

El primero se refiere a una indicación del Presi - 
dente de la República al proyecto modificatorio del decre- 

to ley 3.607, sobre vigilantes privados. 

Esta iniciativa fue vista en Junta hace dosotres 

sesiones y se acordó devolverla a Comisión con el objeto de 

dar cumplimiento a las observaciones hechas en la Junta a 

propasito de su anSlisis. 

S. E. el Presidente de la República ha propuesto 

una indicacibn sobre la materia, de la cual doy cuenta aho- 

ra, que contempla las siguientes ideas. 

Primero, los vigilantes privados no pueden nego- 
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c i a r  colectivamente n i  tampoco pueden i n t e g r a r  las Comi- 

s iones  Negociadoras. Luego, se derogan las normas que 

l e s  prohlben s i n d i c a r s e  o per tenecer  a un s i n d i c a t o , y e n  

e s t o  se mantiene l a  norma que venza. 

En seguida,  s e  dispone que l a s  personas que d e  

s a r r o l l a n  funciones de nochero, por t e ro ,  rondin u o t r a s  

de s i m i l a r e s  c a r a c t e r i s t i c a s  solamente pueden p o r t a r  a r -  

mas de fuego. 

Y a continuación viene un precepto que no e s t a  

ba vinculado a l  proyecto a n t e r i o r ,  r e f e r e n t e  a l  o torga  - 
miento de un plazo de 30 d i a s ,  a con ta r  de l a  v igencia  de 

l a  l e y ,  para que l o s  Min i s t e r ios  d e l  Trabajo y Previs ión  

Soc ia l ,  de Defensa y de  Economza puedan modif icar ,  poruna 

s o l a  vez,  una resoluc i6n  d ic tada  en j u l i o  de 1986 median- 

t e  l a  cua l  se c a l i f i c a r o n  l a s  empresas cuyos t r aba jadores  

no pueden d e c l a r a r s e  en huelga.  

La l e y  dispone que, anualmente, e s t o s  Minis.te-- 

riospropondrán a l  Pres idente  de l a  Repfiblica un dec re to  

que f i j e  l a  nómina de  l a s  empresas d e l  Estado cuyos t r a b a  - 
jadores pueden d e c l a r a r s e  en huelga.  

Aparentemente, segtín s e  a d v i e r t e  de l a  norma en 

comento, s e  desea cambiar, a l t e r a r  esa nómina, l o  que no 

e s  pos ib le  s ino  que por l e y .  

Ese e s  e l  contenido de l a  indicac ión ,  Almirante. 

E l  proyecto s e  encuentra en e s t u d i o  en Comisión 

Conjunta, p res id ida  por l a  Segunda Comisión. 

E l  señor ALMIRANTE MJ3RINO.- Pasa a l a  Segunda 

Comisión L e g i s l a t i v a .  

~ q u l  d i c e  que l o s  rondines no podrán p o r t a r  a r -  

mas. 

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.-  S610 armas 

de  fuego. 
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Un señor ASISTENTE.- M i  Almirante, s e  l e s  pro- 

h lbe  e l  p o r t e  de armas de fuego. 

E l  señor TENIENTE GENERAL CANESSA.- Todo e l  

r e s t o  de las  armas. 

Un señor ASISTENTE.- Podr6n usa r  todo e l  r e s t o  

de las  armas, pero no armas de fuego. 

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- ¿Qué o b j e t o  t e n  - 
drán l o s  rondines s i n  armas de  fuego, de noche, por ejem - 

p lo ,  dando v u e l t a s  por l a s  f á b r i c a s  en l a  Gran Avenida? 

Ninguno. 

Hay que e s t u d i a r l o .  

E l  señor SECRETARIO DE LEGISLACION .- E l  segun- 

do o f i c i o  de l a  Cuenta d i c e  r e l a c i ó n  con e l  r e t i r o ,  por 

p a r t e  d e l  Ejecut ivo ,  d e l  proyecto de l e y  que t e n í a  como 

ob je t ivo  f a c u l t a r  a l  Pres idente  de l a  RepGblica para au- 

t o r i z a r  a  l o s  Se rv ic ios  de Vivienda y Urbanismo para t r a n s  - 

f e r i r ,  a  t í t u l o  g r a t u i t o ,  viviendas s o c i a l e s  a l a s  v í c t i -  

mas de a tentados  t e r r o r i s t a s  perpetrados en e l  p a í s  a  con 

t a r  de enero de 1 9 8 0 .  

Es ta  i n i c i a t i v a  e s t aba  en l a  Tercera Comisión 

L e g i s l a t i v a  y ,  como indiqué,  ahora se s o l i c i t a  su r e t i r o  

para r ees tud io .  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Conforme, se r e t i  - 
ra .  
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El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- El tercer ofi - 
cio de la Cuenta concierne al proyecto de ley sobre Bases de 

la Administración Pública del Estado que, como recordará la 

Excma. Junta de Gobierno, es de rango orgsnico constitucio- 

nal. 

Esta iniciativa se aprobó el 22 de julio de este 

año y fue elevada al Presidente de la RepGblica para su san- 

ción. No para su promulgación, toda vez que debe ser objeto 

de estudio por el Tribunal Constitucional. 

S. E. el Presidente de la República ha remitido de 

vuelta el proyecto de ley a que me refiero, con una observa- 

ción y dos téngase presente. 

En cuanto ala iniciativa misma, lo que interesa es 

la observación, que incide en su artlculo final. 

Recordar6 la H. Junta de Gobierno que, en cuanto a 

la norma final, la Comisión Conjunta propuso derogar, entre 

otras disposiciones legales, el artlculo So del decreto ley 

2.345, de 1978, precepto que faculta al Ministerio del Inte- 

rior para pedir al Primer Mandatario el cese de un funciona- 

rio cuando sea necesario. 

En esa oportunidad, la Comisión Conjunta consider6 

que habla que derogarlo junto con la publicación de esta ley 

en proyecto, toda vez que empezaba la carrera administrati - 
va. 

En dicha sesión, sin embargo, el representante del 

Ejecutivo pidió prorrogar por un año tal derogación. 

Sobre el particular, el señor Ministro del Trabajo 

planteó al Jefe del Estado varias circunstancias. Una de 

ellas es que, periódicamente, en la Organización Internacio- 

nal del Trabajo se habla estado tocando este tema y se habla 

estado acusando al Gobierno de Chile por la existencia del 

mencionado artículo 5O, y que, en conversaciones sostenidas 

en la O.I.T., se habla afirmado por personeros del Ministe-- 

rio del Trabajo en dicha organización internacional que se 

iba a suprimir. 
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La no derogación inmediata ,sino que después de un año, 

genera los problemas pollticos internacionales consiguien- 

tes. 

En conocimiento de esta situación, el Presidente 

de la República optó por sugerir a la Junta una modifica - 
ción de lo acordado, no para derogar tal norma después de 

un año, sino a contar de seis meses, porque, de esta mane- 

ra, ya estaría derogada en junio del próximo año, cuando 

nuevamente se refina la Organizaci6n Internacional del Tra- 

bajo. 

Esa es la observación e incide en el articulo fi- 

nal. Si la Junta la acogiera, podrla autorizarme para ha - 
cer la modificación respectiva. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- ¿Este es el artículo 

que piden derogar? 

El señor SECRETARIO DE LEG1SLACION.- Si, Almiran - 
te. Su texto actual es el siguiente: 

"Esta ley regirá desde la fecha de su publicaci6n 

en el Diario Oficial, con excepción de los artlculos 24, 29, 

45 y 51 y de la derogaciOn del artlculo So del decreto ley 

2.345, de 1978, dispuesta en el artlculo anterior, los que 

entrardn en vigencia en el plazo de un año contado desde esa 

misma fecha. " 

Ese es el proyecto aprobado por la Junta a sugeren - 
tia del Ministro del Interior. La redacción propuesta aho- 

ra por el Ejecutivo es la que leeré a continuación: 

"Articulo final: Esta Ley regira desde la fecha 

de su publicación en el Diario Oficial, con excepción de sus 

artlculos 24, 29, 45 y 51, los que entrarán en vigencia en 

el plazo de un año contado desde esa fecha, y de la deroga- 
ción del articulo 5O del Decreto Ley No 2.345, de 1978, la 

que regir6 en el plazo de 6 meses, contado igualmente desde 
tal fecha." 

Ahí se ve la diferencia de seis meses. 
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El señor ALMIRANTE MERINO.- ZHabria acuerdo, pri- 

mero, para cambiar el articulo? 

El señor GENERAL MATTHE1.- Si. 

El señor TENIENTE GENERAL CANESSA.- Sí. 

El señor GENERAL STANGE.7 Creo que no hay proble- 

ma. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Bien. 

¿Se autoriza al Secretario de Legislación para mo- 

dificarlo en el texto que enviará al Tribunal Constitucional? 

El señor GENERAL MATTHE1.- Por supuesto. 

El señor GENERAL STANGE.- Queda autorizado. 

El señor TENIENTE GENERAL CANESSA.- Sf. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Conforme, queda auto- 

rizado para cambiar el texto. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Bien, señor 

Almirante. 

Para los efectos de la historia de la ley, quiero 

dar cuenta de los dos téngase presente que el Presidente de 

la República estima indispensable que los conozca la Junta. 

Son dos materias específicas: una es la relativa 

a los nombramientos de Ministros de Estado. 

La Comisidn Conjunta sostuvo en su informe que no 

acogía este aspecto por estimarlo inconstitucional. 

El Primer Mandatario no insiste en la materia, pg 
ro desea consignar su opinión de que ella no es inconstitu- 

cional. 

Y el segundo téngase presente del Jefe del Estado 

es el referente a la norma que permitia a la Administracidn 

dejar sin efecto actos administrativos, reparandoelmal cau - 
sado. 

Al respecto, la Comisión Conjunta hizo presente 

que no se legislaba sobre el particular porque se estimaba 

inconstitucional. 
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S. E. el Presidente de la RepGblica no insiste en 

incluir esa disposición, pero si declara, y quiere que que- 

de constancia para la historia de la ley, que a su juicio 

dicha norma no es inconstitucional. 

Cumplo, entonces, con informar de lo que el Pri - 
mer Mandatario desea que se tenga presente. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Conforme. En el tex - 

to queda igual, y se toma nota de los téngase presente. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Bien, señor, 

y trámite al Tribunal. 

El seEor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Cuarto ofi- 

cio para Cuenta. Es del señor Presidente de la Primera Comi - 
sión Legislativa y atañe al proyecto del boletín 734-05-A. 

En esta sesi6n de Junta tendremos oportunidad de 

conocer seis proyectos de leyes que inciden en el boletin 

señalado. 

Como habrá advertido la Excma. Junta de Gobierno, 

hay dos materias no incluidas en las iniciativas que se ve- 

rán hoy. Una, la relativa al Estatuto Automotriz, y otra 

concerniente a los juicios de expropiación de la CORA. 

Sobre el particular, manifiesta el señor Presiden - 
te de la Primera Comisión que no es posible continuar ade - 
lante el estudio del proyecto mientras no llegue un informe 

que se acordó solicitar al Consejo de Defensa del Estado. 

En virtud de esta situación, solicita suspenderel 

estudio del proyecto hasta quince dlas después de la recep- 

ción del informe ya indicado. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Se suspende el trámi - 
te. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLAC1ON.- ST, señor 

Almirante, el tr6mite. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- ¿Conforme? 

El señor GENERAL MATTHE1.- Sí. 
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E l  señor GENERAL STANGE.- D e  acuerdo. 

E l  señor TENIENTE GENERAL CANESSA.- Conforme. 

E l  señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Señor, s61o 

p e d i r l a  suspenderlo para todos l o s  e f e c t o s  l e g a l e s ,  a f i n  

de que no se a t r a s e  e l  proyecto.  

E l  señor ALMIRANTE MERINO .- S I .  

E l  señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- E l  qu in to  

o f i c i o  e s  d e l  señor Pres idente  de l a  Cuarta Comisión Legis- 

l a t i v a  y concierne a l  proyecto que introduce modificaciones 

a l a  Ley sobre Control de A r m a s ,  b o l e t l n  628-02. 

Sobre l a  mater ia ,  recuerda que en ses i6n  privada 

de Junta  se acordó l e g i s l a r  a l  respecto  sobre las bases  que 

en d icha  reuni6n se estimaron p e r t i n e n t e s ,  pero e s t o  supone 

e l  e s t u d i o  y l a  adaptación de l o s  acuerdos tomados, l o  que 

exige un tiempo con e l  cua l  ya no cuenta ,  toda vez que se 

ha vencido e l  plazo.  

Por l o  expuesto,  pide v e i n t e  d l a s  h a b i l e s  m6s pa- 

ra evacuar e l  informe. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- ¿Hay acuerdo? 

E l  señor GENERAL MATTHE1.- SZ. 

E l  señor  GENERAL STANGE.- Conforme. 

E l  señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- A con ta r  de 

l a  fecha d e l  acuerdo. 

E l  señor ALMIRANTE MERINO.-  E l  acuerdo r i g e  des- 

de hoy. 
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E l  señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Un segun- 

do o f i c i o  d e l  señor Pres idente  de l a  Cuarta Comisión L e  - 
g i s l a t i v a ,  quien también ac túa  esta vez como Pres idente  

de una Comisidn Conjunta. 

Se r e f i e r e  a l  proyecto que modifica e l  dec re to  

l e y  No 1.878 ,  d e l  año 1977, que, como recordar5  l a  Excma. 

Junta  de Gobierno, t i e n e  por ob je to  r e s o l v e r  un problema 

p rev i s iona l  d e l  personal  de l a  C . N . I .  

En este asunto ,  ya habla  una indicac i8n  d e l  P r i  - 

m e r  Mandatario, r e c i b i d a  en su oportunidad, pero todavla  

f a l t a n  algunos antecedentes  r e l a t i v o s  a financiarnientoque 

la  Comisi6n Conjunta desea incorpora r los  en e l  e s t u d i o  y 

dec i s idn ,  por l o  que s o l i c i t a  cambio de c a l i f i c a c i ó n ,  de 

simple urgencia a f S c i l  despacho. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO. - ¿Hay acuerdo? 

E l  señor GENERAL MATTHE1.- No hay inconvenien 

te .  

E l  señor GENEmL STANGE.- Conforme. 

E l  señor TENIENTE GENERAL CANESSA.- S r .  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- FScil  despacho. 
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E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- E l  Gltimo o f i -  

c i o  d e  l a  Cuenta o r d i n a r i a  es d e l  señor  P r e s i d e n t e  de  l a  Cuar - 

t a  Comisión L e g i s l a t i v a ,  r e l a t i v o  a l  proyecto  de  l e y  que de  - 
c l a r a  a j u s t a d a s  a d e r e c h o  las  r e inco rpo rac iones  d e l  pe r sona l  

de  Carabineros  de  C h i l e ,  b o l e t l n  No 753-02.  

Señala  que d u r a n t e  l a  t r a m i t a c i ó n  de  l a  i n i c i a t i v a  

t odas  l a s  Comisiones L e g i s l a t i v a s  acordaron l e g i s l a r  sob re  l a  

ma te r i a .  

Agrega que,con f echa  6 de  agos to  de  este a ñ o , e l  se- 

ñor Min i s t ro  S e c r e t a r i o  General  de  l a  P r e s i d e n c i a  r e m i t i ó  l a  

op in ión  d e l  s eño r  Min i s t ro  d e  Defensa Nacional  r e s p e c t o  d e l  

texto  propues to ,  sug i r i endo  uno en reemplazo d e l  a r t l c u l o  lo. 

Ahora, p a r a  c o n c i l i a r  op in iones  en l a  Comisi6n Con - 
j un t a  con r e l a c i 6 n  a l o  p lan teado  por  e l  señor  Min i s t ro  de  De - 
f e n s a ,  s o l i c i t a  que s e  acuerde que e s t a  i n i c i a t i v a  s e a  t rami-  

t a d a  en Comisión Conjunta.  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- ~ H a b r l a  acuerdo de C o m i  - 

s i ó n  Conjunta? 

E l  s eño r  GENERAL MATTHE1.- Conforme. 

E l  s eño r  GENERAL STANGE.- Conforme. 

E l  señor  TENIENTE GENERAL CANESSA.- D e  acuerdo.  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Comisión Conjunta y p r e  - 
s i d e  l a  Cuar ta  Comisibn. 

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- S o l i c i t o  auto-  

r i z a c i ó n  p a r a  r e n d i r  Cuenta e x t r a o r d i n a r i a .  

E l  s eño r  ALMIRANTE MERINO.- Bien. 

E l  s eño r  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- La s i t u a c i ó n  

es l a  s i g u i e n t e .  

A comienzos de  agos to  de  este año,  un grupo de pen - 
s ionados de  c a j a s  de  p r e v i s i o n ,  que no i n c l u y e  a l o s  de  

CAPREDENA y l a  DIPRECA, p re sen ta ron  un r e c u r s o  d e  p ro t ecc i6n  

a l a  Cor te  de  Apelaciones d e  Sant iago  ... 
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E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- S e  entenderla i n f o r m a d o  

por e l  M i n i s t r o .  

E l  s eño r  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- P o r  favor,  s i  

pudiera  i nd i ca r ,  s e ñ o r ,  c u á l  f u e  e l  acuerdo adoptado. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- E l  acuerdo: P r i m e r a  Co- 

m i s ión ,  C o m i s i ó n  C o n j u n t a ,  t r á m i t e  ex t raord inar io ,  s i n  publ i -  

cidad. 

E l  señor  GENERAL STANGE.- Y presentar lo  para l a  pró - 

xima S e s i 6 n .  

E l  s eño r  TENIENTE GENERAL CANESSA.- E s o  es l o  impor - 
t a n t e .  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- P a r a  l a  próxima S e s i ó n .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Para presentarlo e l  d l a  

9 a l a  S e s i ó n  de Junta. 

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Hay  dos adicio - 

nales que se i n c l u i r á n  en l a  T a b l a .  

PROYECTO DE LEY QUE CONFIERE DENOMINACION DE TENIENTE GENERAL 

DE EJERCITO A OFICIAL QUE INDICA (BOLETIN No 7 8 9 - 0 2 )  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- P o d r l a m o s  f i r m a r  e l  pro- 

yecto de l e y  referente a l  G e n e r a l  G o r d o n .  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- B i e n .  

--Se aprueba e l  proyecto.  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- ¿ T i e n e  C u e n t a  e l  Secre- 

t a r i o  de l a  J u n t a ?  

E l  señor  SECRETARIO DE LA JUNTA.- No hay C u e n t a ,  m i  

A l m i r a n t e .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- T e r m i n a d a  l a  C u e n t a .  

O f r e z c o  l a  palabra. 
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TABLA 

1. PROYECTO DE LEY, SECRETO, QUE MODIFICA EL D . S . ( S )  N o  2 2 0 ,  

DE 1 9 7 9 ,  DE LA SUBSECRETARIA DE MARINA, DEL MINISTERIO DE 

DEFENSA NACIONAL, QUE F I J O  LA PLANTA DE OFICIALES Y h W m S  

CMLES DE LA ,XWDA (BOLETIN 7 3 6 - 0 2 ) .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.-¿Hay o b s e r v a c i o n e s ?  

E l  señor  GENERAL MATTHEI . - No. 

E l  señor  TENIENTE GENERAL CANESSA.- No hay. 

E l  señor  GENERAL STANGE.- No hay. 

E l  señor GENERAL MATTHE1.- N i  respecto a l  s i g u i e n  - 
t e ,  tampoco. Hay unanimidad l e g i s l a t i v a  en e l  que viene a con - 

t i n u a c i ó n  . 
E l  señor  GENERAL STANGE.- N o  h a y  problema. 

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- S e  aprueba. 

--Se aprueba e l  proyecto. 

2 .  PROYECTO DE LEY QUE MODIFICA EL D.F.L. (G) N o  1 y e l  D.F.1,. 

No 2 (1), AMBOS DE 1 9 6 8 ,  ESTATUTO DEL PERSONAL DE LAS FUER - 
ZAS ARMADAS Y DE CARABINEROS DE CHILE (BOLETIN No 754-02 )  

E l  s eño r  ALMIRANTE MERINO.- E s t e  proyecto versa so- 

bre  materias que,  como sabemos, son reembolsos que h a b r l a  

que hacer. 

¿Hay observaciones sobre esta  i n i c i a t i v a ?  

E l  señor  GENERAL STANGE.- N o  hay. 

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- No hay. 

E l  señor  TENIENTE GENERAL CANESSA.- No. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- S e  aprueba. 

--Se aprueba e l  proyecto. 

3. PROYECTO DE LEY QUE MODIFICA EL ARTICULO 3' DE LA LEY No 

1 8 . 4 8 2  Y F I J A  NORMAS SOBRE GARANTIA DEL ESTADO, TRANSFE- 

RENCIA DE DOCUMENTOS AL PORTADOR, TRANSACCIONES Y NOVACIO - 
NES QUE INDICA (BOLETIN No 734-05-A) 
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E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- La exposición de e s t e  

proyecto de l e y  l a  e f e c t d a  e l  señor  Lueje. 

Tiene l a  pa lab ra .  

E l  señor  GASPAR LUEJE, RELATOR.- E s t e  proyecto en 

cues t ión  t i e n e  s u  o r igen  en un Mensaje d e l  Ejecut ivo .  En s u  

oportunidad,  ya s e  han d i c t a d o  dos l e y e s  basadas en d icho  Men - 

s a j e .  La pr imera,  en a b r i l  de  e s t e  año, que t e n l a  por o b j e t o  

l a  reprogramación de deudas menores de 1 0  mi l lones  de pesos y 

que corresponde a l a  l e y  N o  18.507. 

Poster iormente ,  se desglosaron de e s t e  mismo proyec - 

t o ,  por ind icac ión  d e l  E jecu t ivo  en l a  ocas ión ,  l a s  r e b a j a s  

t r i b u t a r i a s  que bene f i c i an  a l a  Fundación Pro V i s i t a  de Su San - 
t i d a d  e l  Papa, l e y  N o  18.514. 

E l  proyecto en informe, por acuerdo de l a  H. J u n t a ,  

se desglose  por ma te r i a s .  Es t e  desg lose  l l e v a ,  en este caso ,  

s e i s  proyectos  de l e y e s  d i s t i n t o s ,  que s e  agrupan cada uno por 

s u  tema. 

Cabe d e s t a c a r  que d e n t r o  de e s t a  i n i c i a t i v a  quedan 

dos temas más pendientes .  Uno, con r e l a c i ó n  a l  E s t a t u t o  Automo - 

t r i z ,  que se encuent ra  en e s t u d i o  en Comisi6n Conjunta. 

Y o t r o ,  concern ien te  a l a s  deudas de l a  ex Corpora - 
c ión  de l a  Reforma Agrar ia ,  que también s e  encuent ra  pendiente .  

Ahora, con e l  o b j e t o  de  no ser demasiado l a t o ,  me 

r e f e r i r é  a cada uno de l o s  proyectos  que se proponen a l a  H. 

Jun ta .  

E l  primero t i e n e  por o b j e t o  r e g u l a r  e l  t r a t amien to  

de t l t u l o s  de  c r é d i t o  y cons ta  de dos a r t l c u l o s ,  y por e l  c u a l  

se dan l a s  normas para  l o s  casos  de e x t r a v l o ,  pérd ida  o d e t e  - 
r i o r o  p a r c i a l  de  t l t u l o s  de  c r é d i t o  en d inero .  

E l  segundo proyecto d i c e  r e l a c i ó n  con una modifica - 
c ión  a l a  l e y  N o  1 8 . 5 0 2 ,  que e s t a b l e c e  impuestos a combustibles.  

Es ta  i n i c i a t i v a  cons ta  de dos a r t l c u l o s .  Por e l  primero,  s e  p r e  - 
c i s a  e l  s e n t i d o  y a lcance  de  l a s  normas de l a  l e y  N o  18.502. 
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Y por e l  a r t l c u l o  2 O  se s e ñ a l a  l a  v igenc ia  que ten-  

dr6n e s t a s  normas, que es a c o n t a r  d e  l a  fecha  de  l a  publ ica-  

c ión  de  e s t a  l e y .  

Por e l  tercer proyec to  que se somete a l a  cons idera  - 
c i ó n  de  l a  H. J u n t a ,  se dispone l a  c r eac ión  de  t e s o r e r l a s  pro  - 
v i n c i a l e s  y normas de  persona l  p a r a  l o s  s e r v i c i o s  que i n d i c a .  

E s t a  i n i c i a t i v a  cons t a  de  c inco  a r t l c u l o s .  Se c rean ,  

e n t r e  o t r a s ,  l a s  Teso re r f a s  P r o v i n c i a l e s  d e  E l  Loa, San Anto- 

n i o  y Cauquenes. 

Se incrementa en nueve cargos  l a  do tac idn  máxima de  

pe r sona l  d e l  S e r v i c i o  de T e s o r e r l a s ,  s i n  s i g n i f i c a s  un mayor 

gas to  en l a  Ley de  Presupuestos .  

Se aumenta l a  do tac i6n  máxima d e l  M i n i s t e r i o  de  M i -  

n e r i a ,  haciendo una t r a n s f e r e n c i a  de  do tac ión  d e  l a  Comisidn 

Chi lena d e l  Cobre. 

Se incrementa en  c inco  cargos  y en  132  horas  médi- 

c a s  l a  do tac ión  máxima d e l  S e r v i c i o  Médico Legal pa ra  d a r  cum - 
pl imiento  a l a  Ley de  Trdns i to .  

Finalmente,  por  e l  a r t l c u l o  5' se p rec i san  c i e r t a s  

normas sob re  v i b t i c o s ,  reguladas  en e l  d e c r e t o  l e y  N o  3.551. 

Por e l  o t r o  proyec to ,  que cons t a  de c u a t r o  a r t l c u  - 
l o s ,  se e s t a b l e c e n  normas sob re  p r e s t a c i ó n  de  s e r v i c i o s  de  e m  

p r e s a s  pdb l i cas .  

Por e l  a r t í c u l o  lo  se dispone que l o s  d i s t i n t o s  s e r  - 
v i c i o s  de  l a  Administración d e l  Estado,  cuando deban e f e c t u a r  

a p o r t e s  a empresas e l é c t r i c a s ,  podr6n convenir  con l a  empresa 

e l é c t r i c a  cor respondien te  que l a  devolución de  l o s  a p o r t e s  s e a  

hecha e n  acc iones  de  e s a  misma i n s t i t u c i ó n .  

Asimismo, por  o t r o  a r t l c u l o  se so luc iona  un problema 

que se l e  produjo por  l o s  cobros  e fec tuados  por  l a  Empresa M e -  

t r o p o l i t a n a  d e  Obras S a n i t a r i a s , a l  e f e c t u a r  l a s  publ icac iones  

de  l a s  nuevas t a r i f a s  no en  l a  forma p r e s c r i t a  por  l a  l e y .  

Igualmente,  se c o r r i g e  pa ra  e l  f u t u r o  que e s t a s  pu - 
b l i c a c i o n e s  podrdn s e r  hechas en  e l  D ia r io  O f i c i a l  y en un d i a  - 
r i o  de c i r c u l a c i ó n  nac iona l .  
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D e  l a  misma forma, por e l  a r t l c u l o  4 O  se p r e c i s a  

que s e  exceptdan en l a  l e y  N o  18.482 l o s  pagos que deblan e f e c  - 
t u a r  l o s  s e r v i c i o s  f i s c a l i z a d o r e s  a l a  Empresa P o r t u a r i a  de 

Chi le .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Hay que cambiar l a  expre  - 
s i 6 n  "decre tos  l i b e r a t o r i o s "  por "d ispos ic iones  l e g a l e s " .  

E l  señor  RELATOR.- Exacto. 

Por l a  o t r a  i n i c i a t i v a  s e  consignan l a s  normas sobre  

compromisos ex te rnos ,  que cons ta  de  c inco  a r t l c u l o s .  

Cabe d e s t a c a r  que l o  más importante d e l  s i s tema es 

que e l  P res iden te  podrá determinar  l a s  condiciones  que deberá 

cumplir l a  en t idad  p r e s t a t a r i a  para  que s e  otorgue l a  garan - 
tia e s t a t a l .  

Asimismo, se s e ñ a l a  que e l  Estado podrá cobrar  por 

e l  otorgamiento de d i cha  g a r a n t l a .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Min i s t ro ,  l a  t a s a  que e l  

Estado cobra por l a  g a r a n t l a  que o to rga  no e s  un v a l o r  f i j o ,  

s i n o  que d i c e  que s e  determinará  por d e c r e t o  expedido por e l  

M i n i s t e r i o  de  Hacienda. 

¿Por qué no e s  un v a l o r  f i j o ,  ya que s e r l a  mucho más 

s e n c i l l o  pa ra  e l  Presupuesto,  c o s t o s ,  e t c é t e r a ?  

E l  señor  MINISTRO DE HACIENDA.- Correcto.  

Almirante,  l a  s i t u a c i ó n  es l a  s i g u i e n t e .  En e s t e  mo - 
mento, en e l  Gnico caso en que e l  Estado ha cobrado l a  garan- 

t l a  que ha dado es en l a  negociación e x t e r n a ,  en l a  g a r a n t l a  

de l o s  bancos pr ivados.  En ese caso ,  se ha cobrado y se ha de- 

terminado por  d e c r e t o  supremo, porque también ha dependido de 

l a  s i t u a c i ó n  f i n a n c i e r a  d e l  banco. 

En r e a l i d a d ,  se ha cobrado a l a s  i n s t i t u c i o n e s  ex - 
t r a n j e r a s  y también a l a s  nac iona le s ,  dependiendo de l a  s i t u a  - 
c ión .  

Un banco muy s o l v e n t e  t i e n e  un cobro menor que uno 

que t i e n e  menos so lvenc ia .  

Esa es l a  causa.  
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E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Podrla t e n e r  un porcen- 

t a j e  d e l  Libo o e l  Libo mismo, una cosa a s l .  

E l  señor MINISTRO DE HACIENDA.- Lo normal que s e  co- 

bra  e s  un "spread" sobre e s e  Libo. O s e a ,  un cua r to ,  medio o 

un punto sobre  e l  Libo. Esos s e  determinan de  acuerdo con l a s  

condiciones f i n a n c i e r a s  de quien se e s t á  avalando. 

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Quedarla muy a b i e r t o .  

E l  señor MINISTRO DE HACIENDA.- E s  d i f l c i l  p rec i sa r -  

l o  de o t r a  forma, porque efectivamente hay empresas que se rán  

mSs o menos s 6 l i d a s  y en esas  condiciones e l  monto de  l a  garan - 
t i a  e s  d i s t i n t o .  

De hecho, hay o t r o s  organismos, no de Chi le ,  s i n o  de 

o t r o s  p a l s e s ,  que también otorgan g a r a n t l a  a empresas, por ejem - 
p l o ,  en l o s  c r é d i t o s  de exportaci6n y cobran porcenta jes  d i s t i n  - 
t o s ,  dependiendo d e l  p a l s  y l a  empresa que r e c i b e  l o s  c r é d i t o s ,  

porque, precisamente,  no s e  l e s  puede cobrar  a todos l o  mismo. 

E l  señor ALMIRANTE MERIKí0.- F i l i p i n a s  cobra e l  5%. 

E l  señor  M I N I S T R O  DE HACIENDA.- Depende d e l  p a l s .  

Además, no l e  dicen l o  que les cobran a l o s  demás paf - 

s e s .  

Por ejemplo, Japón, en su  g a r a n t l a a s u s  exportadores 

para c r é d i t o s  a Chi le ,  l e s  cobra una cosa,  pero o t r a  muy d i s -  

t i n t a  a o t r o  p a l s  y ,  obviamente, no l e  d icen  a nues t ro  p a l s  l o  

que le  e s t a n  cobrando a l  o t r o .  

E l  señor ALMIRANTE MERINO. - Gracias.  

E 1  señor RELATOR.- Finalmente, dent ro  de e s t e  proyec - 
t o  s e  a u t o r i z a  a l  P res iden te  de  l a  RepGblica para  s u s c r i b i r ,  en 

representac ión  d e l  Gobierno de Chi le ,  2 .780  nuevas acciones de 

l a  Corporación Financiera  In te rnac iona l .  

E l  tíltimo proyecto que s e  somete a l a  consideraci6n 

de l a  H. Junta  t i e n e  por ob je to  renovar l a  v igencia  de l o s  con - 
venios caducados en v i r t u d  de l a  l e y  N o  18.337, por e l  cua l  s e  

s u s t i t u y e  e l  a r t f c u l o  9 O  de  l a  r e f e r i d a  l e y  para p e r m i t i r  que 

l o s  deudores morosos en e l  cumplimiento de  l o s  convenios de 
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pago, puedan revivir estos convenios. 

Eso es, en general, lo que puedo informar a la H. 

Junta. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Los deudores morosos 

de impuestos. 

El señor RELATOR.- Primitivamente, Almirante, eran 

de varios tipos de impuestos y de deudas,y se originó una nue - 
va obligación, que no es tributaria. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- No es tributaria por el 

hecho de haberse atrasado el pago de la tributación, sino que 

se generó por el convenio. De todas maneras es tributaria. 

El señor ASESOR JURIDICO DE LA FACH.- Su base es 

tributaria. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Veamos el artlculo tran - 
sitorio . 

El señor RELATOR.- El artlculo transitorio estable- 

ce que a quienes se les caducó el convenio tendrán derecho 

a continuar sirviéndolo en las mismas condiciones y plazos pac - 
tados,y las cuotas impagas de estos convenios, o sea, las que 

estaban en mora, tendrán un interés anual del 11%, que es un 

interés especial. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- ¿Es un 11% Gnico o es - 
pecial sobre otras cosas? 

El señor MINISTRO DE HACIENDA.- Reajustado. Vale de - 
cir, además del reajuste, el 11%. 

El señor RELATOR.- Eso es todo, señor Almirante. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Ofrezco la palabra. 

Se aprueba. 

--Se aprueba el proyecto. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Terminada la Tabla. 
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Ofrezco l a  palabra.  

Muchas g r ac i a s ,  caba l l e ros ,  s e  levanta l a  Sesión. 

--Se levanta l a  Sesi6n a l a s  17 .25  horas.  

_ _ _ _ &  -- - -  

OSE T.  MERINO CASTRO 
Almirante 

Secretario de l a  Junta de Gobierno 


